

中国共产党山东水利职业学院第三次代表大会 宣 传 提 纲

在全院上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，锚定新一轮国家“双高计划”建设目标、加强内涵式高质量建设、实现跨越式提升的关键时期，中国共产党山东水利职业学院第三次代表大会将于2023年9月中旬召开。

召开第三次党代会，是学院全面贯彻落实党的教育方针的一项重要工作，是学院立足新时代、把握新机遇、明确新目标、展现新愿景、共谋新发展、再创新辉煌的一次动员大会，是学院广大党员和全院师生政治生活中的一件大事，对学院党的建设和事业发展，必将起到重要的引领作用。学院党委号召全院党员和师生积极行动起来，以高度的政治责任感和强烈的使命感、以饱满的热情和务实的作风、以优异成绩和积极作为迎接学院第三次党代会的胜利召开。

一、提高政治站位，明确党代会的重要意义和主要任务

今后五年是学院全面提高发展水平、实现高质量发展的战略机遇期。在这样一个关键时期，召开第三次党代会，是进一步推动学院事业科学发展的客观要求，是进一步加强学院党的建设和党委、纪委班子建设的重要举措。召开第三次党代会，对于深入贯彻党的路线方针政策，全面总结过去几年的办学成就和成功经验，全面加强和改进党的领导、进一步明确办学指导思想、基本

原则、主要目标和发展任务，高起点谋划今后五年事业发展规划，全面提高学院办学水平和人才培养质量，全面增强社会服务成效，全面激发办学治校活力，推动学院事业高质量发展具有十分重大而深远的现实意义。

第三次党代会的指导思想是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神和党的教育方针，贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人，认真落实新职教法以及国家和山东省职教改革新要求，科学研判形势，抢抓机遇，进一步加强学院党的建设，提高治校办学水平，认真总结学院二次党代会以来的工作成绩和宝贵经验，明确学院今后五年奋斗目标、主要任务和战略举措，团结带领学院党员干部和师生员工，担当新使命，阔步新征程，赶超跨越创双高，提质进位争一流，为建设中国特色高水平高职院校而团结奋斗。

第三次党代会的主要任务是：认真回顾总结学院第二次党代会以来党委和纪委的主要工作，进一步规划学院改革发展的宏伟蓝图，明确学院今后五年事业发展的奋斗目标和主要任务，选举产生新一届学院党委和纪委班子。其主要议程是听取和审议中共山东水利职业学院委员会工作报告；审议中共山东水利职业学院纪律检查委员会工作报告（书面）；审议党费收支管理使用情况报告（书面）；选举产生中国共产党山东水利职业学院第三届委员会；选举产生中国共产党山东水利职业学院第三届纪律检查委

员会。

二、统一思想认识，认真做好党代会各项筹备工作

全院各级党组织要把筹备召开党代会的过程作为进一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神的政治自觉和行动自觉的过程；作为坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党的过程；作为不断加强学院各级党组织建设，提升党组织创造力、凝聚力、战斗力的过程；作为对党员进行党的基本理论、基本路线、基本方略的教育，加强作风建设，提高党性修养，增强党员的政治责任感和历史使命感的过程；作为坚持民主集中制原则，充分发扬党内民主，贯彻执行党的群众路线的过程。

全院各级党组织要认真组织全体党员深入学习《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认真学习第三次党代会筹备召开有关文件材料。通过学习，深刻认识第三次党代会的召开在学院历史发展中的重要地位和深远意义，进一步明确现代职教体系新政策、新理念、新任务为学院发展带来的新机遇和提出的新要求，我们必须坚定信心、锐意进取，主动识变应变求变，全面实施十大重点工程，久久为功、奋而不辍，开启学院内涵式高质量发展新征程，真正把各级党组织和全体党员的思想统一到学院党委的重大部署上来，把广大师生员工的心智凝聚到学院改革、发展和稳定的

大业上来。

通过学习，要使全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，本着对党负责、对学院负责、对师生负责的态度，认真讨论修改好党委工作报告和纪委工作报告，认真研讨学院今后五年事业发展规划建议，正确行使党员民主权利，选举好党代表，推荐好“两委”委员候选人预备人选。

三、强化责任担当，确保学院各项事业健康发展

党代会筹备工作对于学院各级党组织、全体党员和党员领导干部来说，既是一次生动的实践锻炼，也是一次严格的政治考验。学院各级党组织和全体党员要进一步振奋精神、增强党性、顾全大局、团结一心、扎实工作。各级党员领导干部要以身作则，率先垂范，进一步增强组织观念和纪律观念；要尽职尽责，以高度的政治责任感和强烈的历史使命感，积极主动地做好本职工作，在思想上政治上行动上自觉与上级党组织和学院党委保持一致，确保学院改革发展稳定的健康、有序推进。在党代会人事安排上，各级领导干部要正确对待组织、正确对待同志、正确对待自己。以事业为主、以团结为要、以大局为重，严格遵守组织纪律，正确处理好个人与集体、个人与他人等各种关系。

各级党组织要始终保持蓬勃朝气、浩然正气、昂扬锐气，始终保持不甘落后的拼劲、锲而不舍的韧劲、埋头苦干的实劲，在教学、科研、管理、服务等各自岗位上努力工作，以崭新的精神

风貌、出色的工作业绩，迎接党代会的胜利召开。

四、广泛宣传动员，谱写学院党的建设和事业发展新篇章

各级党组织要结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，教育引导师生牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，以高质量主题教育工作引领推动学院内涵式高质量发展；教育引导师生坚持以理论滋养初心，以调研破解难题，以实践推动发展，以整改锻造队伍，以制度巩固成果；教育引导师生在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面，真切感受到主题教育的实际成效，牢固树立建设中国特色社会主义伟大事业和实现中华民族伟大复兴的信心和决心。

各级党组织要牢牢把握唱响主旋律、传播正能量的主基调，营造昂扬向上、团结奋进的良好氛围。要充分利用各种宣传媒体，通过丰富多彩的形式和主题教育活动，重点宣传过去六年来学院在党的建设、思想政治工作、内涵建设、内部治理、人才培养、科学研究、服务地方各项事业中所取得的主要成就；重点宣传第三次党代会的重要意义、指导思想和主要任务；重点宣传学院今后五年事业发展规划目标的建议；重点宣传学院涌现出的优秀基层党组织和优秀共产党员的先进事迹，在全院上下形成奋发有为、开拓进取的良好氛围。

各级党组织要把这次党代会的召开与今后五年发展蓝图紧密结合起来；与进一步落实立德树人根本任务，抢抓现代职教体系建设的战略机遇加快学院内涵式高质量发展，冲击双高校结合

起来；与做好当前各项工作确保完成年度目标任务紧密结合起来；以最饱满的精神风貌和最高昂的奋进姿态，求新求变但不好高骛远，紧追紧赶但不急于求成。我们必须坚持一张蓝图干到底，以功成不必在我，但功成一定有我的韧劲，努力推动学院内涵式高质量发展目标的实现，以优异的成绩迎接学院第三次党代会胜利召开。